
 

 

 

 

 

Verbale del Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA.  

Verbale n. 2/2021 

Mercoledì, 27 gennaio 2021, alle ore 20:30, si riunisce a Valmadrera il Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA.. 

Scheda rilevazione presenze: 

Maurizio Biancotti P A V  Aldo Bossa P A V  Marco Calzone P A V 

Sergio Cattaneo  P A V Claudio Ceresa P A V Lucia Chiesino P A V 

Angelo Delogu P A V Massimiliano Fantoni P A V Marco Freddi P A V 

Paolo Gasparini P A V Alberto Grenni P A V Ida Andrea Gulino P A V 

Giuseppe Isacchi P A V Alessandro Mazza P A V Chiara Orlandi  P A V 

Marina Paul P A V Claudio Reali P A V Gabriele Rossetti P A V 

Saverio Sani P A V Maria Schember P A V Giampietro Tentori P A V 

Soci  presenti: Maria Adelaide Fornaca e Alessandro Perrucci 

Note: alle ore 21:20 Alessandro Mazza abbandona la riunione per impegni lavorativi 

Legenda: P = presente A= assente V = presente in video/audio conferenza 

 
Ordine del giorno: 

1. Distretti del Turismo Naturista (vedi allegato)  
2. ANITAweb-conference - serata con Italo Bertolasi  
3. gruppo Facebook FENAIT  
4. varie ed eventuali 

Vista la sussistenza del numero legale si procede alla discussione dei punti all'O.d.G.: 

1. Distretti del Turismo Naturista – Marco Calzone illustra il progetto che verrà inizialmente promosso a Varallo e 
più in generale nel territorio della Valsesia. Dalla discussione che segue emergono alcune indicazioni legate in 
particolare alla definizione, già dal logo, del territorio che andrà a coinvolgere il Distretto. Per quanto riguarda 
Varallo, lo si indicherà come “Varallo e Valsesia”. 

2. ANITAweb-conference – serata con Italo Bertolasi – Maurizio Biancotti informa il CD circa l’incontro avuto con 
Italo Bertolasi per organizzare una serata di presentazione in videoconferenza del suo libro “Angeli Nudi”. Serata che 
avrà luogo il 18 febbraio 2021. Giampietro Tentori informa il CD che Italo Bertolasi lascerà in conto vendita una 
cinquantina di copie del libro lasciando un contributo del 30% del valore incassato per la loro vendita ai soci. 

3. Gruppo Facebook FENAIT – Giampietro Tentori informa che Gabriele Rossetti è stato nominato moderatore del 
Gruppo Facebook della FENAIT. Pur non avendo nulla da eccepire sulla figura di Gabriele, Tentori chiede alla 
Presidente FENAIT Lele Fornaca di  discutere al CD FENAIT le  modalità di  amministrazione della pagina  Facebook  in 
modo che le scelte siano condivise. 

4. varie ed eventuali 

a) invio premi concorso fotografico – viene chiesto a Claudio Reali e Marina Paul, che accettano, di inviare ai 
primi tre classificati nei due temi del concorso fotografico i premi vinti e di inviare una lettera di ringraziamento 
agli sponsor. Il book fotografico, che sarà invece inviato ai 6 finalisti che non sono saliti sul podio, verrà inviato a 
mezzo posta non appena sarà disponibile. 

b) Comitato Salviamo il Ticino – il socio Alessandro Perrucci informa il CD di aver incontrato l’avvocato che 
presiede il Comitato e che alcune settimane or sono ci aveva contattati per avere informazioni circa la possibilità 
di individuare delle aree Naturiste dentro il Parco. Ci è stato chiesto di aderire al Comitato come A.N.ITA.. Il CD 
condivide l’opportunità di entrare a far parte del  Comitato, anche per allargare l’orizzonte delle collaborazioni 



associative e non rinchiuderle nello stretto ambito Naturista. Si valuta comunque necessario un preliminare 
confronto con i gruppi e le singole persone che si conoscono e che già praticano naturismo lungo le spiagge di 
questo fiume. Dopo aver attivato con loro dei contatti telefonici si pensa di organizzare una videoconferenza per 
confrontarsi sull’argomento, anche alla luce di alcune criticità, più o meno storiche, che si hanno lungo il Ticino, in 
particolare le inopportune frequentazioni che si hanno a Vizzola e che snaturano l’idea Naturista dello stare nudi 
in luoghi pubblici. Se si avranno riscontri positivi verrà fatta l’adesione al Comitato ed individuato un nostro 
referente per le relazioni dentro il Comitato stesso. 

c) Viene fissata per mercoledì 24 febbraio 2021 alle ore 20,30, la data del prossimo Consiglio Direttivo 
dell’A.N.ITA. 

Non essendoci altri argomenti da trattare, alle ore 22:30 di mercoledì 27 gennaio 2021, il Presidente dichiara chiuso 
il Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA.. 

Il Presidente e Verbalizzante 
Giampietro Tentori 


